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         Série n°12 exercices sur « Dérivabilité et Etude de fonction »  2éme Bac SM        

 

Exercice 1 

On Considère la fonction f définie sur IR par : 
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1) Etudier la Continuité de f en0 . 

2) a) Montrer que :   0;x    ; 
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    b) En déduire :  lim
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3) Soit g la Restriction de la fonction f sur l'intervalle  ;0I   . 

     a) Montrer que la fonction g admet une fonction réciproque 1g  définie sur un intervalle    

      J que l'on déterminera 

     b) Montrer que : x J   ;  1 2
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4) a) Montrer que : 
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     b) En déduire que : 
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Exercice 2 

On Considère la fonction f définie par: IRx  ;    2Arcta= n 1f x x x    

0)- Montrer que :  IRx  ;  0
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2)  a) Montrer que :  IRx  ;      21– tan 2 tanf x x f x   

     b) Montrer que : IRx  ;    
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     c) En déduire :  lim
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. 

3) a) Montrer que :   0;1c  ;  f c c . 

    b) Montrer que :  *IRx   ; arctan arctan
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     c) En déduire : 
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Exercice 3 

1) Calculer la limites Suivante :
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2) En déduire la dérivabilité de la fonction f définie sur  0;1  par : 

  3 5 2 2 141 1 1 1 1 1n nf x x x x x x x              

A droite en 0   

Exercice 4 

On considère la fonction of définie par :   7 4 3f x x x      

Et  fC  de courbe dans un repère orthonormé ; ;O i j . 

1) Déterminer 
fD l'ensemble de définition de f. 

2) Déterminer les points d'intersection de  fC et l'axe des abscisses, puis l'intersection avec 

l’axe des ordonnées. 

3) a) Vérifier que :  fx D  ;    
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     b) Calculer  lim
x
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

  

4) a) Etudier la dérivabilité de f à gauche en3 . 

     b) Interpréter géométriquement le résultat précèdent 

5) a) Montrer que :   \ 3fx D  ;  
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    b) Dresser le tableau de variation de f . 

6) a) Montrer que :  0x <  ; 
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    b) Calculer 
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    c) Déterminer la branche infinie de fC . 

    d) Montrer que :  fx D  ;  
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7) a) Montrer que :   \ 3fx D  ;  
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    b) Déduire le concerte de  fC sur fD . 

8) Soit g la restriction de f sur  1;   . 

    a) Montrer que g admet une fonction réciproque 1g  définie sur un intervalle J à déterminer 

    b) Montrer que :  6 1g    et que  
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g


    

    c) Déduire que 1g  est dérivable en 1et que    1 1 3g 
  . 
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